



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA ZDRAVJE

Razširjen strokovni kolegij za medicino dela, prometa in športa

Številka: 3-1/2022
Datum: 22.3.2022

REPUBLIKA SLOVENIJA MINISTRSTVO ZA ZDRAVJE			22/5
Vredn.	Prejeta	Priloge	
	25. 03. 2022	1	
Številka zadeve		Sg. znak	
0130-20/2022/4		Lp 17	

MINISTRSTVO ZA ZDRAVJE
za RSK
Štefanova 5
1000 LJUBLJANA

Zadeva: 3. seja RSK za MDPŠ v letu 2022, dne 8.3.2022

Vabljeni: izr. prof. dr. Metoda Dodič Fikfak, red. prof. dr. Alenka Franko, doc. dr. Alenka Škerjanc, dr. Andrea Margan, Dani Mimik, mag. Stanislav Pušnik

Predlagani dnevni red:

- Pregled 1 in 2. zapisnika in razprava o sklepih:
 - Dikciji sklepa o sodelovanju specialistov MDPŠ pri oceni tveganja
 - »neenotno mnenje o spremembi pravilnika o PZP voznikov motornih vozil
- Normativi za delo v MDPŠ, ki jih je sprejel RSK 20.4.2017: predlog dopolnitev in posredovanje zdravstvenemu svetu v potrditev
- Predlog novih članov PZK
- Razno:
 - Pobuda Mateja Kokota: kodiranje v MKB10 neobstojećih diagnoz pomembnih za MDPŠ
 - Program cepljenja proti nalezljivim boleznim za delavce

Ad1

Pregled zapisnika 1. korenspondenčne seje in razprava o uporabi besede »lahko« v mnenju o sodelovanju specialista mdpš pri oceni tveganja.

Mnenje MDDSZEM in Inšpektorata za delo: Delodajalec lahko k oceni tveganja povabi tudi specialista medicine dela, ni pa to obvezno.

Sklep RSK:

- Dikcija v zadnjem RSK-ju napisanega sklepa se spremeni tako, da se črta beseda *lahko*. Mnenje RSK-ja se tako glasi:

Odgovornost za ocenjevanje tveganja (tudi v primeru nalezljivih bolezni) nosi delodajalec, ki se mora pred sprejemom izjave o varnosti posvetovati z delavci oziroma njihovimi predstavniki, v postopek priprave ocene tveganja pa vključi izvajalca medicine dela in strokovnega delavca za varnost pri delu.

Cepljenje proti določeni nalezljivi bolezni se tudi v primeru, ko gre za cepljenje v skladu z izjavo o varnosti z oceno tveganja, priporoča pri zaposlenih, ki so pri opravljanju dela izpostavljeni nalezljivim boleznim ali lahko prenesejo okužbo na druge osebe. Glede na aktualno situacijo je malo delovnih mest, ki tega pogoja ne bi izpolnjevala. COVID-19 je epidemiološki problem celotne populacije in ne specifičen dejavnik tveganja kateregakoli delovnega mesta. Ker se širi med populacijo ne glede na delovno mesto, so izpostavljeni vsi poklici. V nekaterih državah je obveznost cepljenja določila država za vse zaposlene v tistih dejavnostih, ki so jih definirali kot kritične v času epidemije COVID-19.

Če se obveznost cepljenja določa na ravni delodajalca, lahko zelo verjetno prihaja do razhajanj v ureditvi cepljenja med posameznimi delodajalci s sicer podobnimi ali celo enakimi tveganji. Temu se je mogoče

izogniti, če se obveznost cepljenja za posamezne poklicne skupine kot pogoj za opravljanje poklica določi na nacionalni ravni, kot je to praksa v primeru COVID-19 v nekaterih državah EU.

Tudi RSK za medicino dela, prometa in športa priporoča cepljenje proti COVID-19 vsem zaposlenim. Svetovanje zaposlenim vsi specialisti medicine dela, prometa in športa izvajamo individualno ob zdravstvenih pregledih in sodelujemo z delodajalci pri promociji cepljenja v delovnih organizacijah. Vključitev cepljenja v program za zaposlene je lahko tudi ena izmed podlag za izvajanje promocije cepljenja proti COVID-19 pri zaposlenih v prihodnje.

2. Ministrstvu za zdravje predlagamo, da se v bodoči Pravilnik o preventivnih zdravstvenih pregledih delavcev vključi kot obvezo prisotnost specialista MDPŠ pri tistih ocenah tveganja, ko gre za večja tveganja, ko gre za izpostavljenost bioloških agensom, karcinogenim snovem, večjemu tveganju za kronične bolezni.

Dobro bi bilo, da bi se to spremembo vneslo tudi v Zakon o varnosti in zdravju pri delu.

Pregled zapisnika 2. korenspondenčne seje:

Spremembe pravilnika o zdravstvenih pogojih voznikov motornih vozil je bil sprejet pred našim mnenjem.

Ad2

Normativi za delo v MDPŠ, ki so bili sprejeti na RSK za MDPŠ v letu 2017.

STORITEV	minute v povprečju
PREVENTIVNI PREGLEDI	
PREDHODNI	40
OBDOBNI	40
CILJANI Drugi usmerjeni pregled	30
KONTROLNI	15
PRIPRAVA IN IZDAJA SPRIČEVALA	15
POROČILO MAJHNE SKUPINE DO 30 OSEB	240
POROČILO VELIKE SKUPINE 30-100 OSEB	480
Poročilo velike skupine za vsakih nadaljnjih 50 oseb nad 10060	
Potrdila	15
PREISKAVE	
CEM	30
OSTALE AKTIVNOSTI	
KONZULTACIJA:	
Kratka	10
Srednja	20
daljša	30
EKSPERTIZA SPECIALISTA MDPŠ:	
Lažja	240
	480

Zahtevna	960
Zelo zahtevna	1200
Izjemno zahtevna	
OGLED DELOVNEGA MESTA (tudi za DD-1 obrazec):	
Kratek	60
Za DD1	120
ZDRAVSTVENA OCENA TVEGANJA	300
PROMOCIJA ZDRAVJA (tim za promocijo zdravja, svetovanje delodajalcem)	10UR MESEČNO

Sklep RSK: Z odločanjem počakamo na pobudo Odbora za primarno zdravstvo pri Zdravniški zbornici Slovenije, kjer delajo na normativih in prosimo, da nam opišejo metodologijo, ki so jo uporabili.

Vprašamo tudi Zdravniško zbornico, če nam lahko posreduje anonimne vprašalnike iz rednih strokovnih nadzorov, ter vprašamo Zdravstveni svet za metodologijo, ki je bila uporabljena pri postavljanju normativov za dve stroki.

Ad3

Ministrstvo za zdravje nas je pozvalo, da imenujemo nove člane Posebne zdravstvene komisije za promet.

Sklep:

Predlagamo 6 članov: prof. dr. Alenko Franko, asist. Martin Kurent, dr. Andrea Margan, Alenka Trstenjak, Maja Petrovič Šteblaj in prof. Marjan Bilban, ki predlagamo, da je namestnika predsednika.

Ad4

a. Pobuda Mateja Kokota: kodiranje v MKB10 neobstoječih diagnoz pomembnih za MDPŠ Z NIJZ-ja so nam razložili, da se MKB10 lokalno nikoli ne spreminja. Predlagajo, da v kolikor imamo vprašanja, naj se obrnemo na njih.

Sklep: Člani RSK vzamemo pobudo dr. Kokalj Kokota na znanje in svetujemo, da se za podrobnosti obrne na NIJZ, mag. Zaletel. RSK meni, da klasifikacija bolezni, ali stanj, ki nimajo svoje kode, ni širši strokovni problem, ki bi bil pomemben za vse specialiste MDPŠ.

b. Mimik izpostavi še mail Mateja Kokalja Kokota o financiranju / obsegu pregledov otrok športnikov. Spreminjal naj bi se Pravilnik o preventivnih zdravstvenih pregledih otrok, za kar je zadolžen NIJZ. Ta pravilnik ne obravnava samo preventivnih zdravstvenih pregledov šolskih otrok športnikov, pač pa tudi ostale preglede otrok.

ZZZS je odločil, kdo bo izvajal te preglede. Vsebina pregleda pa je bila kompromis med predlogom delovne skupine spec. medicine dela, prometa in športa in RSK-jem za pediatrijo.

c. Program cepljenja proti nalezljivim boleznim za delavce

NIJZ vsako leto sprejme program cepljenja.

Postavlja se vprašanje, ali je smiselno, da je v programu cepljenja napisano enako kot že delamo vrsto let po ZVZD in je priporočilo za cepljenje vezano na oceno tveganja. Enako pisanje v programu cepljenja je le ponavljanje istih vsebin.

Predsednica RSK
Prof. dr. Dodič Fikfak Metoda, dr. med.
spec. MDPS

